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FISICA

Instrucciones: ) pyracion: 1 hora y 30 minutos.

b) Debe desarrollar las cuestiones y problemas de una de las dos opciones.

c) Puede utilizar calculadora no programable. ni grafica ni con capacidad para almacenar o transmitir
datos.

d) Cada cuestion o problema se calificara entre 0 y 2,5 puntos (1,25 puntos cada uno de sus apartados).
OPCION A
1. a) Explique las caracteristicas del campo gravitatorio terrestre.
b) Dos satélites idénticos estan en orbita circular alrededor de la Tierra, siendo ry y r; los respectivos radios
de sus Orbitas (ry > ;). (Cual de los dos satélites tiene mayor velocidad? ;Cual de los dos tiene mayor
energia mecanica? Razone las respuestas.
2. a) Explique la teoria de Einstein del efecto fotoel éctrico y el concepto de foton.
b) Razone por qua |a teorfa ondulatoria de la luz no permite explicar el efecto fotoeléctrico.

3. Una onda en una cuerda viene descrita por: y(x,t1)=05cos x -sen(30t)(S. L)
a) Explique qué tipo de movimiento describen los puntos de la cuerda y calcule la m 4xima velocidad del punto
situadoenx = 3,5m.
b) Determine la velocidad de propagacién y la amplitud de las ondas cuya superposicion darian origen a la
onda indicada.

4. Un electrdn se mueve con una velocidad de 210° m s y penetra en un campo eléctrico uniforme de 400
N-C”, de igual direccién y sentido que su velocidad.
a) Explique como cambia la energia del electron y calcule la distancia que recorre antes de detenerse.
b) ¢ Qué ocurriria si la particula fuese un positron? Razone la respuesta. e= 1,6-10'°C; m= 9,1 10" kg

OPCION B

1. a) Explique la formacién de imagenes por un espejo convexo y, como ejemplo, considere un objeto situado
entre el centro de curvatura y el foco.
b) Explique |as diferencias entre imagen virtual e imagen real. Razone si puede formarse una imagen real
CON un espejo convexo.

2. a) Explique las caracteristicas del campo magnético creado por una corriente rectilinea e indefinida
b) Por dos conductores rectilineos e indefinidos, dispuestos paralelamente, circulan cormientes eléctricas de
la misma intensidad y sentido. Dibuje en un esquema la direccién y sentido de la fuerza sobre cada uno de
los conductores.

3. Un cuerpo de 5 kg, inicialmente en reposo, se desliza por un plano inclinado de superficie rugosa que forma
un angulo de 30° con la horizontal, desde una altura de 0,4 m. Al llegar a la base del plano inclinado, el
cuerpo continua deslizandose por una superficie horizontal rugosa del mismo material que el plano inclinado.
El coeficiente de rozamiento dinamico entre el cuerpo y las superficies es de 0.3.

a) Dibuje en un esquema las fuerzas que actian sobre el cuerpo en su descenso por el plano inclinado y
durante su movimiento a lo largo de la superficie horizontal. ;A qué distancia de la base del piano se detiene
el cuerpo?
b) Calcule el trabajo que realizan todas las fuerzas que actan sobre el cuerpo durante su descenso por el
piano inclinado.

g=10m s?

4. Entre unos restos arqueolégicos de edad desconocida se encuentra una muestra de carbono en la que sélo

queda una octava parte del carbono “C que contenia originalmente. EI periodo de semidesintegracion del
C es de 5730 afios.
a) Calcule la edad de dichos restos.

b) Si en la actualidad hay 10" 4tomos de '“C en la muestra, ;cual es su actividad?
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U UNIVERSIDADES DE ANDALUCIA i
" ST PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD FISICA
4e Andaivca CURSO 2011-2012 Se ot ouilont.

Instrucciones: 4 pyracion: 1 hora y 30 minutos.
b) Debe desarrollar las cuestiones y problemas de una de las dos opciones.
c]MWhrummmmmmgmmmmmaMommﬂr

d)Cadawuﬁbnoprobhmueﬂﬂwiuﬂ’cﬂyﬁpunmtusmmumdommm

OPCION A

a) Explique el significado de “fuerza conservativa” y “energia potencial” y la relacién
entre ambos.

b) Si sobre una particula actian tres fuerzas conservativas de distinta naturaleza y
una no conservativa, jcuantos términos de energia potencial hay en la ecuacion de la
energia mecanica de esa particula? ;Coémo aparece en dicha ecuacion la
contribucion de la fuerza no conservativa?

a) Escriba la ecuaciéon de un movimiento arménico simple y explique cémo varian con
el tiempo la velocidad y la aceleracion de la particula.

b) Comente la siguiente afirmacion: “si la aceleracién de una particula es proporcional
a su desplazamiento respecto de un punto y de sentido opuesto, su movimiento es
armoénico simple”.

Dos conductores rectilineos, largos y paralelos estan separados 5 m. Por ellos
circulan corrientes de 5 A y 2 A en sentidos contrarios.

a) Dibuje en un esquema las fuerzas que se ejercen los dos conductores y calcule su
valor por unidad de longitud.

b) Calcule la fuerza que ejerceria el primero de los conductores sobre una carga de
10° C que se moviera paralelamente al conductor, a una distancia de 0,5 m de él, y
con una velocidad de 100 m s en el sentido de la corriente.

Ho=4n-10"NA?

En la explosion de una bomba de hidrégeno se produce la reaccion:

H+H - jHe+n
a) Defina defecto de masa y calcule la energia de enlace por nucleén del ;He .
b) Determine la energia liberada en la formacién de un atomo de helio.
c=310°ms";1u=167107kg ; m(*H)=2,01474 u ; m(’H) = 3,01700 u;
m(3He) = 4,002603 u ; m(;n) =1,008665 u ; m(;p) =1,007825 u
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Instrucciones:

a) Duracién: 1 hora y 30 minutos.
b) Debe desarrollar las cuestiones y problemas de una de las dos opciones.

¢) Puede utilizar calculadora no programable, ni gréfica ni con capacidad para almacenar o transmitir
datos

d) Cada cuestion o problema se calificara entre 0 y 2,5 puntos (1,25 puntos cada uno de sus apartados).

OPCION B

a) Modelos corpuscular y ondulatorio de la luz; caracterizaciéon y evidencia
experimental.

b) Ordene de mayor a menor frecuencia las siguientes regiones del espectro
electromagneético: infrarrojo, rayos X, ultravioleta y luz visible y razone si pueden tener
la misma longitud de onda dos colores del espectro visible: rojo y azul, por ejemplo.

a) Enuncie la ley de Coulomb y comente su expresion.

b) Dos cargas puntuales q y - q se encuentran sobre el eje X, enx=ayenx = - a,
respectivamente. Escriba las expresiones del campo electrostatico y del potencial
electrostatico en el origen de coordenadas.

Se lanza un cohete de 600 kg desde el nivel del mar hasta una altura de 1200 km
sobre la superficie de la Tierra. Calcule:

a) Cuanto ha aumentado la energia potencial gravitatoria del cohete.

b) Qué energia adicional habria que suministrar al cohete para que escapara a la
accioén del campo gravitatorio terrestre desde esa altura.

G=6,6710"" Nm*kg?; Mr=6-10*kg; Rr=6370 km

En una cuerda tensa de 16 m de longitud con sus extremos fijos se ha generado una
onda de ecuacion:

y (x, t) = 0,02 sen (nx) - cos (8xt) (S. 1)

a) Explique de qué tipo de onda se trata y como podria producirse. Calcule su longitud
de onda y su frecuencia.

b) Calcule la velocidad en funciéon del tiempo de los puntos de la cuerda que se
encuentran a 4 m y 4,5 m, respectivamente, de uno de los extremos y comente los
resultados.
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